



汕尾市卫生健康局
党组书记 **梁磊**

2025年,汕尾市卫生健康局全面贯彻党的二十大和二十届历次全会精神,紧紧围绕全省卫生健康事业高质量发展部署,统筹推进卫生健康事业改革创新,聚力“一中一西”医疗高地建设,推动优质医疗资源扩容与均衡布局,深汕中心医院国家区域医疗中心建设稳步推进,区域辐射带动能力持续增强;深汕中医医院金町院区顺利投入试运营,名老中医专家工作室及岭南火针非遗基地落户,中医药特色服务能力与影响力显著提升。深入实施“百千万工程”,全市县域医共体建设取得实质性突破,53家镇卫生院(社区卫生服务中心)100%达国家服务能力标准,基层服务网底进一步夯实。推进全生命周期健康服务提质增效,“出生一件事”实行一站式办理,检查检验结果互认范围持续拓展,群众就医便利性显著提高。着力筑牢公共卫生防护屏障,疾病预防控制体系改革深入推进,传染病监测预警与应急响应能力不断提升,爱国卫生运动深入开展,重点传染病防控工作有序稳妥开展,慢性病防治体系逐步完善,免疫规划疫苗接种保持较高水平。

2026年是“十五五”开局之年,汕尾市卫生健康局将深入学习贯彻习近平总书记对广东系列重要讲话和重要指示精神,坚持以人民为中心的发展思想,围绕省委赋予汕尾“西承东联桥头堡,东海岸重要支点”全新战略定位,持续加快深汕中心医院、深汕中医医院“一中一西”医疗高地建设,全力推动优质资源下沉,促进医疗资源均衡布局;聚焦强基固本,实施“百千万工程”,做细做实紧密型县域医共体,改革赋能激发基层医疗机构活力;聚焦民生福祉,持续深化医疗卫生体制改革,大力提升公共卫生服务能力,着力优化全生命周期健康服务,积极推进中医药传承创新发展,努力为全市人民提供更加公平可及、系统连续的卫生健康服务,奋力推动汕尾卫生健康事业高质量发展。



东莞市卫生健康局
党组书记、局长 **张巧利**

2025年,东莞市卫生健康局健全爱国卫生运动和虫媒传染病防控长效机制,推动防控与环境治理从“集中攻坚”向“常态长效”转型,筑牢了公共卫生屏障,重点传染病疫情始终保持低水平。

在高质量发展赛道上,我们步履铿锵:国内首台国产硼中子俘获治疗设备(BNCT)投入临床试验,成为区域医疗科技创新与高端医疗装备国产化新典范;市人民医院呼吸与危重症医学科跻身国家级临床重点专科,市妇幼保健院与深圳大学共建深圳大学附属东莞医院,市水乡中心医院新院区正式启用,16家医院与广州、深圳知名医院建立跨区域医联体,优质医疗资源扩容迈出关键一步。民生服务持续优化,33所社区卫生服务中心全部达到国家推荐标准,在全省率先实现全市全覆盖;东莞市托育综合服务中心投用,690所幼儿园开设托班,新增托位10655个;全市公立医院实现“上车即入院”,“4分钟社会救援圈”覆盖全域;10家医院试点免陪照护病房,检查检验结果互认共享项目增至657项。创新合作亮点纷呈,全省首家台湾服务提供者设立的门诊部落户东莞,两岸医疗合作开启新篇章。

展望2026年,我们将以深化改革为主线,推动医院病房改造与医疗设备更新,推广全民健康信息平台,深化人工智能在医学领域应用。公共卫生方面,强化检验检测与监测预警能力,推进预防接种门诊“6S”管理和疫苗处方试点。医疗服务方面,支持4家高水平医院打造医疗高地,推动市人民医院与南方医科大学共建肿瘤研究院,市滨海湾中心医院探索打造AI未来医院,推动市东南部中心医院创建三甲;加快肿瘤、心血管等四大医学中心建设,扩大BNCT临床应用;推动90%以上镇街公立医院达到二甲以上水平。我们还将积极发展普惠托育服务,持续推进“两友好一关爱”工作,拓展医养结合、安宁疗护服务和长护险,加强社会心理健康服务体系建设,打造“健心东莞”线上平台,完善健康科普机制,为市民健康保驾护航。



中山市卫生健康局
党组副书记、
副局长 **叶世南**

星霜荏苒,2025年,中山市卫生健康局紧扣国家、省、市部署,以实干笃行书写高质量发展答卷,多项工作取得突破性进展:医改成效显著,三医联动紧密,市高水平、区域中心及镇街、基层医疗机构协同发展,建立全市覆盖的5大紧密型医联体,“双向转诊零障碍、就医费用双下降”的分级诊疗格局基本形成。56家社区卫生服务机构服务能力达标。省级基本公共卫生服务项目绩效评价获得全省优秀,健康防线筑牢,全市疫苗接种率超96%。鼻咽癌、结直肠癌早诊率分别为100%、82.1%。“两热”疫情动态清零,圆满完成十五运等重大活动保障。完成肝炎筛查30.42万人次,学生健康服务6.52万人次,居民健康素养水平跃升至35.5%。为50.2万名妇女儿童老人提供免费筛查体检。医养结合机构增加到16家,育儿补贴落地见效,育龄助企行动服务企业299家。中医药服务创新提速,“中医药防治康”与慢病管理同质推进。建成工作室、治未病指导中心50个,发放中医惠民包5万套,中医药健康夜市年服务量突破23万人次。

旧岁铿锵,铺就新岁序章,2026年,我们要以骐骥驰骋之姿开启高质量发展新篇章,医改扬蹄,深化三明经验中山模式,推进公立医院高质量发展、紧密型医联体建设,强化区域中心医院辐射带动,构建公平可及可持续的医疗资源布局,强基加鞭,紧盯“2028年底100%达标”目标,加速社区卫生服务机构设施设备升级,推动优质资源下沉基层。中医药奋发,高标准完成两个国家中医药项目建设,打造创新型“防治康”一体化健康服务模式。健康齐驱,实施重大疾病防治攻坚行动,深化爱国卫生运动,深度融入健康湾区建设。民生并举,优化妇幼老小全周期服务,统筹安全与发展,促进人口高质量发展,筑牢全方位健康防线。



江门市卫生健康局
党组书记、局长 **徐宁**

2025年,江门市卫生健康局全力守护群众健康,积极应对基孔肯雅热疫情,强化传染病监测预警和应急处置,深入开展爱国卫生运动,稳固公共卫生安全防线。奋力推动深化改革,在国家2024年度地市级行政区医改监测中荣膺A+等级,全省排名第5,基层学科建设入选国家典型案例,基层诊疗量占比稳步提升;入选“长者医疗券大湾区试点计划”,推动“人工智能+医疗卫生”应用发展,医疗服务均衡性与可及性持续改善。聚力促进提质增效,全市新增3个省级临床重点专科,10个省级中医重点(特色)专科,达到推荐标准的基层医疗机构占比位居全省第4,医疗机构间检查检验结果互认项目已扩展至291项,33家二级以上公立医院实施普通门诊“一次挂号管一次就医流程”,中医药服务能力和服务影响力持续提升。倾力施行惠民实事,医养结合服务惠及33.5万老人,“医育结合”提质扩面,2025年分别为6万人次孕产妇、3万人次新生儿以及5.3万名适龄妇女提供免费产前筛查、出生缺陷筛查以及“两癌”筛查等服务,12356心理援助热线访问超1.25万。

2026年我们将加快推进四个“高水平”建设:一是建设高水平公共卫生体系,完善突发公共卫生事件监测预警和应急处置机制,强化疾控体系专业能力,科学高效抓好新发突发传染病防控。二是完善高水平医疗卫生服务体系,实施医疗卫生强基工程,建设县域“专病诊疗中心”、市域“区域医疗中心”,完善中医药服务供给,促进优质医疗资源有序扩容和下沉基层。三是建设高水平健康江门,常态化推进爱国卫生运动,发展普惠托育、医养结合、安宁疗护等服务,完善慢性病“防治管康”全链条服务,提升居民健康素养,优化全生命周期健康保障。四是推进高水平综合改革,深化以公益性为导向的公立医院改革,构建高效公立医院运营体系,完善城市医疗集团运行机制,深化县域医共体紧密型治理,加强医疗卫生行业监管和队伍建设,奋力开创江门卫生健康事业高质量发展新局面。



阳江市卫生健康局
党组书记、局长 **谢汝潘**

2025年,阳江市卫生健康局以高质量发展为主线,统筹推进各项重点工作取得积极成效。医疗卫生服务能力稳步提升。构建“市、县、镇、村”四级医疗服务体系,15分钟“医疗圈”基本实现;全市19家二级及以上公立医院落实“一次挂号管三天”便民惠民措施,公立医院药占比、次均门诊费同比双下降。公共卫生防线夯实筑牢。艾滋病、结核病、麻风病等重大传染病疫情整体平稳可控,“两热”蚊媒传染病疫情防控工作高效有力,蚊媒传染病联防联控工作机制始终保持激活状态,“两清一灭”爱国卫生运动深入开展,提前实现10月底动态清零目标任务,无外溢、重症及死亡病例;“体重管理年”行动快速落地,13家二级及以上医院、5家专科医院及阳西县基层以上医院开设体重管理门诊。中医药守正创新焕发新机。深入实施中医药助力“百千万工程”行动,推动市政府与广州中医药大学签约合作共建,持续推进“千名中医下基层”,全市镇街中医馆、公建村(社区)卫生站中医阁实现全覆盖。全生命周期健康服务持续优化。圆满完成省市各项民生实事任务,推动全市二级及以上综合性医院、中医医院(含中西医结合医院)全部设立老年医学科,加快新生儿育儿补贴审核发放,全面落实“投资于人”政策措施。全面从严治党走深走实。开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,行风政风持续向好,行业服务质量不断提升。

2026年,阳江市卫生健康局将继续深入贯彻落实新时代党的卫生与健康工作方针,加快建设健康阳江、促进人口高质量发展,确保“十五五”开好局、起好步,全力增进人民健康福祉!



湛江市卫生健康局
党组书记、局长 **林兵**

2025年,湛江市卫生健康局深入贯彻习近平总书记关于健康中国建设的重要论述精神,用心用情守护群众健康,以实实在在的成效书写健康湛江新篇章。始终坚持党建引领,持续擦亮“卫”民服务、“健”行初心党建特色品牌。加快推进区域医疗中心建设,广东医科大学附属医院海东院区等7个项目投用,湛江市妇幼保健院、湛江市第三人民医院升级为三级专科医院。不断提升群众就医体验,率先推动44家二级以上公立医院实施“一次挂号、七天闭环就诊”,48家医院检查检验结果互认共享。高效应对基孔肯雅热疫情,用最短时间、最小代价实现社会面动态清零。坚持数字赋能,“湛健通”AI读码检查检验报告等8个案例入选省“人工智能+医疗卫生”应用场景案例,助力湛江打造“AI渗透之城”。人才工作提质增效,共引进医学博士、硕士319人。创新开展非急救转运试点工作,服务更安全、规范。育儿补贴政策落地成效显著,惠及8.24万名婴幼儿,总金额达2.6亿元。

2026年我们将锚定加快建设区域医疗中心目标,推动各项工作提质增效。深化医改攻坚,激活发展动能,优化医疗机构功能定位,推动优质医疗资源下沉,让群众“小病不出乡、大病不出市”,聚焦为民办实事,积极推进“人工智能+医疗卫生”,拓展服务内涵,持续提升群众获得感、幸福感。依托医共体建设,扩大市域内检查检验互认范围,优化分级诊疗转诊流程。聚焦妇幼健康、生育支持、老年健康等重点领域,完善普惠托育服务供给,加强老年康复护理能力建设,奋力推动卫生健康高质量发展实现新突破。